Беседа: «Административная ответственность несовершеннолетних»


Цель: Сформировать представление об административной ответственности несовершеннолетних.
Задачи: Познакомить с правилами поведения подростков в случае задержания их сотрудниками полиции. Воспитать у учащихся чувство ответственности за свои поступки, уважение к закону, законопослушание.
Ход беседы: 
- Добрый день, ребята! Сегодня мы с вами собрались, чтобы поговорить о проступках, которые совершают подростки и понять, что любой проступок - это правонарушение за которые придется нести ответственность.
Многие подростки ведут неправильный образ жизни, полагая, что им все дозволено. Но это не так. Подростки зачастую не задумываются о своих проступках, ошибочно считая, что в этом нет ничего особенного. Закон хоть и мягок, но предусматривает определенные карательные санкции. Помимо прочего, за проступки ребенка могут пострадать родители и другие близкие люди. Незначительное нарушение против общественного порядка - это административный проступок, относится к административному правонарушению, за который наступает административная ответственность.
Подростки чаще всего совершают следующие проступки:
мелкие кражи (например, украли бутылку пива из магазина);
акты хулиганства (разбили лампочку в подъезде, разрисовали и расписали  стены домов и заборов, вырезали на скамейках свои инициалы, порча кустов, деревьев, варварское отношение к цветникам, клумбам, портить и разрушать памятники истории и культуры);
распитие алкогольных напитков в публичном месте; 
прогулки по улицам города в пьяном виде;
громкая нецензурная брань в общественном месте: на улице, автобусе, 
курение в общественных местах,
оскорбление граждан,
драки и потасовки,
безбилетный проезд на транспорте,
нарушение правил дорожного движения,
нарушение противопожарной безопасности,
заведомо ложный вызов специализированных служб(полиция, МЧС),
злостное неповиновение работнику полиции.
Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет.
Ответственность за административное правонарушение, совершенное несовершеннолетними в возрасте от 14 до 16 лет несут родители или иные законные представители (опекуны, попечители). К несовершеннолетним, не достигшим возраста восемнадцати лет, запрещено применять административный арест.
Дела об административных правонарушениях, совершённых несовершеннолетними, рассматриваются комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав, но составить протокол о правонарушении может и полиция. За совершение административного проступка  могут задержать. Срок задержания не может превышать трёх часов. Об этом немедленно должны уведомляться твои родители. Несовершеннолетние в случае задержания должны содержаться отдельно от взрослых лиц. По истечении трёх часов тебя должны отпустить, но если ты прибыл в состоянии опьянения три часа отсчитываются с момента вытрезвления. Организовывается медицинское освидетельствование для определения состояния опьянения и т.д.
В случае совершения административного проступка проводится административное расследование, которое может включать опрос, изъятие вещественных доказательств, документов и т.д. Затем дело рассматривается комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и выносится постановление о назначении административного наказания. Также информация дойдет и до учебного учреждения.
Имей в виду, что защиту твоих прав в ходе расследования и рассмотрения дела осуществляют твои родители или опекуны. Они и ты сам можете читать все материалы дела, давать объяснения, представлять доказательства, пользоваться юридической помощью защитника и другими правами.
Наказание несовершеннолетних за совершение правонарушений:
1. Рассмотрение материалов дела на КДН и ЗП
2. Постановка на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних
3. Родители оплачивают штраф
4. При повторном совершении правонарушения штраф удваивается
5. При совершении преступления дважды несовершеннолетний направляется в ЦВИНТ, трижды в спецшколу.
 Наиболее часто встречающиеся составы административных правонарушений, совершаемых несовершеннолетними:
1. Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах (ст. 20.20 КоАП РФ).
Потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.
2. Появление в общественных местах в состоянии опьянения (ст. 20.21 КоАП РФ).
Появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.
3. Мелкое хулиганство (ст. 20.1 КоАП РФ).
Мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества, влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей.
Те же действия, сопряженные с неповиновением законному требованию представителя власти либо иного лица, исполняющего обязанности по охране общественного порядка или пресекающего нарушение общественного порядка, влекут наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до двух тысяч пятисот рублей.
4. Мелкое хищение (ст. 7.27 КоАП РФ).
Мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает одну тысячу рублей, путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом Российской Федерации, влечет наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее одной тысячи рублей, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
Мелкое хищение чужого имущества стоимостью более одной тысячи рублей, но не более двух тысяч пятисот рублей путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом Российской Федерации, влечет наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее трех тысяч рублей, либо обязательные работы на срок до ста двадцати часов.
5. Уничтожение или повреждение чужого имущества (ст. 7.17 КоАП РФ).
Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти действия не повлекли причинение значительного ущерба, влечет наложение административного штрафа в размере от трехсот до пятисот рублей.
6. Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (ст. 12.7 КоАП РФ).
Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (за исключением учебной езды), влечет наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей.
7. Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества (ст. 6.8 КоАП РФ).
Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей
8. Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст. 6.9 КоАП РФ).
Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 20.20, статьей 20.22 КоАП РФ, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества, влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей
9. Проход по железнодорожным путям в неустановленных местах (ч. 5 ст. 11.1 КоАП РФ).
Проход по железнодорожным путям в неустановленных местах влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере ста рублей.
11. Заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб (ст. 19.13 КоАП РФ).
Заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей.


Подросткам надо помнить о следующем:
- лицам, не достигшим возраста 18-ти лет, запрещено распивать пиво, спиртную и алкогольную продукцию на улицах, стадионах, парках, на городском и пригородном транспорте и в других общественных местах;
- лицам, не достигшим 18-ти летнего возраста, с 23 часов до 6 часов без сопровождения своих законных представителей запрещено появляться в общественных местах, где продаются пиво и алкогольные напитки;
- лицам, не достигшим 16-ти летнего возраста, с 23 часов до 6 часов без сопровождения своих законных представителей запрещено находится в парках, водоемах, в помещениях общего пользования, на крышах жилых домов, а также в организациях, обеспечивающих доступ к сети Интернет;
- запрещено использование в общественных местах пиротехнических средств – штраф до 3 000 рублей;
- за нарушение тишины и покоя граждан с 23 часов до 7.00 часов, нецензурную брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам, уничтожение или повреждение чужого имущества родители правонарушителя могут быть оштрафованы на сумму до 1000 рублей;
- при проведении массовых культурно-зрелищных, спортивных и иных мероприятий запрещается проносить спиртные напитки, пиво, зажигать пиротехнические средства. Выбрасывание посторонних предметов на трибуны, сцены, футбольные поля и другие спортивные площадки влечет наложение административного штрафа до 2 500 рублей;
- если у тебя есть склонность к «настенной» живописи или одолевает желание везде расклеивать информацию о выступлениях любимой группы, то знай, что твоим родителям это обойдется, как минимум, в 2000 рублей;
- любое повреждение или уничтожение зеленых насаждений уменьшит семейный бюджет на 4 500 рублей.
Сейчас я вам буду зачитывать небольшие тексты, а вы должны назвать  проступки (правонарушения), если бы они были совершены людьми и по отношению к  людям:
"Пьяные медведи мчались на мопеде,
А за ними кот задом наперед
А за ним комарики на воздушном шарике,
Жаба на метле,
Едут и смеются,
Пряники жуют… "(нарушение правил дорожного движения)
"Идет мужик, качается, вздыхая на ходу
Меж ног асфальт вздымается –
Сейчас я упаду…" (появление в общественных местах в пьяном виде)
"Где обедал воробей?
В зоопарке у зверей.
Пообедал он сперва
За решеткою у льва,
Подкрепился у лисицы,
У слона попил водицы…" (мелкое хищение)
Была у лисицы скалочка. Остановилась лисичка у людей на ночлег. Лисичка сказала: «Есть у меня только скалочка, которой я очень дорожу». Люди в ответ: «Ничего не случится со скалочкой твоей». Лисичка спрятала скалочку подальше, проснулась утром и закричала: «Где скалочка?!» Люди в ответ: « Не беспокойся, лисичка, сейчас найдем». Но не нашли её, тогда лисичка говорит: «Отдайте мне за скалочку курочку». Пришлось отдать… (мелкое хищение путем мошенничества)
- А чем мы сегодня говорили? 
- Что нового вы узнали?
- Ребята, следует помнить, что времени для совершения правонарушения много не надо, но потом за него придется долго расплачиваться. Поэтому прежде чем сделать какой – то проступок, совершить правонарушение, подумайте, стоит ли это делать. 






